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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Szkolenie i uzytkowanie koni
Oznaczenie kwalifikacji: R.20
Wersja arkusza: X

R.20-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Wskaz ceche wzroku konia, ktora go nie dotvezy.
A. Pole widzenia wynosi 200°.
B. Nie oélepia go $wiatlo stoneczne.
C. W nocy widzi dwukrotnie lepiej niz cztowiek.
D. Doskonale widzi ruch nawet drobnych przedmiotow.

Zadanie 2.

Wada ustawienia nadgarstka to
A. wilogacizna.
B. szpat kostny.
C. baranianoga.
D. niedzwiedzia lapa.
Zadanie 3.
Najlepsza rasa koni w konkurencji skoki przez przeszkody jest
A. kuc felinski.
B. kon lipicanski.
C. American Quarter Horse.
D. polski kon szlachetny potkrwi.

Zadanie 4.
Konie ras potkrwi zajezdza sie pod siodtem w wieku

A. 12 miesigcy.
B. 18 miesigcy.

C. 3lat
D. 5lat.
Zadanie 5.
Wysokos¢ przeszkod w konkursie klasy C w skokach przez przeszkody wynosi
A. 110cm
B. 120cm
C. 130cm
D. 140 ecm
Zadanie 6.
Przeszkoda przedstawiona na rysunku to
A. okser.
B. stacjonata.
C. triplebarre.
D. doublebarre.
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Zadanie 7.
Kon przedstawiony na rysunku zostal poddany zabiegowi

A. imprintingu.
B. odkurzania.

C. koloryzacji.
D. strzyzenia.

Zadanie 8.

Ktory zabieg profilaktyki zdrowia musi by¢ wykonywany u konia co 6-8 tygodni?
A. Szczepienie przypominajace na grype.
B. Rozczyszczanie kopyt.

C. Tarnikowanie zgbow.
D. Odrobaczanie konia.

Zadanie 9.
Ocena pokroju i ruchu 4-letnich koni podczas Mistrzostw Polski Mtodych Koni odbywa si¢ na
A, trojkacie o wymiarach 30x30x30 m,
B. czworoboku o wymiarach 20x40 m.
C. prostej ciezce o dlugosci 40 m.
D. kole o $rednicy 20 m.
Zadanie 10.
Uszkodzenie koronki powstate w wyniku uderzenia kopytem drugiej nogi to
A. odsednienie,
B. spleczenie.
C. zatrat.
D. opoj.
Zadanie 11.

Przedmiot przedstawiony na rysunku ma miedzy innymi chroni¢ konia przed negatywnymi skutkami

A. strychowania.
B. zapoprezenia.
C. werkowania.
D. odsednienia.
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Zadanie 12,

Widoczng na rysunku zmiang¢ na przedniej nodze konia nazywa si¢

A. nakostniakiem,
B. sarniakiem,

C. kasztanem.

D. bukszyna.

Zadanie 13.

W dlugim okresie czasu w efekcie dobrze prowadzonego treningu wytrzymato$ciowego konia

A. jego mocz staje si¢ bardziej metny.

B. spada u niego warto$¢ tetna spoczynkowego.

C. spadailos¢ erytrocytow w 1mm’ krwi.

D. podwyzsza si¢ jego temperatura ciala w spoczynku do wartosci 38,5°C,

Zadanie 14,

Czynno$¢ przedstawiona na rysunku ma na celu

A. poskromienie konia.

B. nauke akceptacji wedzidta.

C. wykonanie proby szpatowe;j.

D. wprowadzenie konia do przyczepy.
Zadanie 15.

W czasie przygotowywania konia do jazdy konnej wigze si¢ go do koniowigzu za pomoca

A. wodzy przypietych od oglowia.

B. uwiazu zawinigtego wokot szyi konia.

C. uwigzu przypictego do kantara stajennego.

D. uwiazu przypigtego do kotek wedzidtowych oglowia.

Zadanie 16.

Czterotaktowym chodem konia z faza lotu jest
A. galop.
B. cwal
C. step.
D. tdlt.
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Zadanie 17.

Ktory rodzaj dosiadu stosuje si¢ w czasie przejazdu na parkurze w skokach przez przeszkody?

A. Polsiad.

B. Stiplowy.
C. Fotelowy.
D. Widlowy.

Zadanie 18.

Wskaz blednie opisang i wykonana czynnosc¢ jezdZzca w czasie zagalopowania z lewej nogi.

Zwicksza uwage konia przez wykonanie pdlparady.

Przesuwa lewa wewnetrzna tydke na szerokosc¢ dtoni za popreg.

Lewa tydka, lezaca przy popregu, nadaje impuls do ruchu do przodu.

W momencie zagalopowania jezdziec wypuszcza skok galopu do przodu przez lekko

Caow»

ustepujace wodze, zwlaszcza wewnetrzng.

Zadanie 19,

Cwiczenie ujezdzeniowe pokazane na rysunku to

A. oddawanie i nabieranie wodzy.
B. kon naswobodnej wodzy.
C. 2Zucie z reki.
D. polparada.
Zadanie 20.

Ktore ¢wiczenie ujezdzeniowe pokazano na rysunku?

Lopatka do wewnatrz.
Step na dtugiej wodzy.
Step na swobodnej wodzy.

ocaw»

Kon postawiony na pomoce.
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Zadanie 21.

Brakujace elementy skali szkoleniowej oznaczone cyframi 112 to

A. 1 - akceptacja wedzidla, 2 - przepuszczalnosé.

ZEBRANIE

B. 1 -przyzwyczajanie, 2 - podstawienie.
C. 1-—podporzadkowanie, 2 - jezdnosé. 2
D. 1 -—rytm, 2 - prostowanie. / IMPULS \

VN
/ ROZLUZNIENIE \
/[ 1 \

Zadanie 22.
Rysunek przedstawia siodto
rajdowe.

wojskowe.
westernowe,

cawp»

ujezdzeniowe.

Zadanie 23.

Okresl przeznaczenie i stopien ostrosci kielzna pokazanego na rysunku

A. Lonzowania koni - dziatanie bardzo tagodne.

B. Powozenie zaprzegiem jednokonnym — dziatanie tagodne.

C. Wyscigi ktusakéw — dzialanie ostre.

D. Prowadzenie w reku trudnych koni — dziatanie bardzo ostre.
Zadanie 24.
Rysunek przedstawia konia ubranego w

A. gogue.

B. kawecan.

C. chambon.

D. wuzdzienice.
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Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono konia przygotowanego do lonzowania na

wodzy Pessoa.
podwadjnej lonzy.
wypinaczu podwodjnym.
wypinaczem trojkatnym.

Snowp»

Zadanie 26.
Wskaz brakujacy szosty ruch w konkurencji reining.

Spins
Circles
Sliding stop
Lead change

Backup
222

S oLh s W b —

Backstroake.
Rollback.
Pattern.
Trot,

Onwp

Zadanie 27.
Element stroju jezdzca pokazany na rysunku to

sztylpy.
oficerki.

sztyblety.
jodhpury.

Snwp»
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Zadanie 28.
Obowigzkowym wyposazeniem kazdego jezdzca podczas jazdy konnej na otwartym placu, hali treningowej

i 'w czasie wyjazdow w teren jest

A. telefon komorkowy.
B. kask ochronny.

C. zegarek,
D. palcat.
Zadanie 29,

Na rysunku przedstawiono uprzaz chomgtowa angielska. Strzatka oznaczono

A. naszelnik.
B. chomato.
C. szprung.
D. czek.
Zadanie 30.

Powoz konny przedstawiony na rysunku to

A. wagonetka.

B. sulky.

C. lando.

D. brek.
Zadanie 31.

Podaj, o ile centymetrow musi by¢ dluzszy krzyzak od lejcy w zaprzegu parokonnym dla duzych koni, aby
konie mogly trzymac¢ glowy réwnolegle ?

A. 6cm
B. 12cm
C. 18cm
D. 24cm
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Zadanie 32.
Trzecia pomoca uzywang w czasie powozenia przez powozacego oprocz lejcy i bata jest

A. balans bryczki.
B. cigzar bryczki.

C. dyszel.
D. glos.
Zadanie 33.

Do konserwacji i czyszczenia skorzanych elementow rzedu jezdzieckiego uzywa si¢ mydta

A. litowego.

B. potasowego.

C. toaletowego.

D. glicerynowego.
Zadanie 34,

Osoba podejmujaca si¢ zarobkowego transportu koni na terenie Polski powinna posiadac

A. uprawnienia instruktora rekreacji ruchowej ze sp. jezdziectwo.

B. Srebrng Odznake Jezdziecka Polskiego Zwigzku Jezdzieckiego.

C. dyplom potwierdzajacy kwalifikacje R.19 Szkolenie i uzytkowanie koni.

D. uprawnienia konwojenta zwierzat wydane przez Powiatowego Lekarza Weterynarii.

Zadanie 35.
Samochod przedstawiony na rysunku stuzy do przewozu maksymalnie

jednego konia.

A

B. dwaoch koni.
C. czterech koni.
D

pieciu koni.

Zadanie 36.
Uszkodzenie migsni piersiowych na skutek gwattownego przemieszczania si¢ migsni pod ciasno zapigtym
popregiem to

A. zapoprezenie.
B. odsednienie.
C. spleczenie.
D. podbicie.
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Zadanie 37.

Ktory zapis dotyczacy zasad pierwszenistwa jazdy na ujezdzalni jest nieprawidlowy?

A. Jadacy wyzszym chodem majg pierwszenstwo przed jadacymi nizszym chodem.
B. Jadacy na pierwszym s$ladzie maja pierwszenstwo przed wykonujacymi figury.
C. Jezdzcy jadacy w przeciwnych kierunkach mijaja si¢ prawymi rekoma.

D. Jadacy na wprost ma pierwszenstwo przed jadacymi po tuku.

Zadanie 38,
Tradycyjne $wieto jezdzcow i mysliwych Hubertus przypada
A. 20 pazdziemika,
B. 27 pazdziernika.
C. 3 listopada.
D. 15 listopada.
Zadanie 39.

Rasa koni najlepiej nadajaca si¢ do gorskiej turystyki konnej dla sredniozaawansowanych jezdzcow
oznaczona jest skrotem

A, hc
B. oo
C. sl
D. xx
Zadanie 40.

Stajnia rekreacyjna posiada w stajni 10 koni. Kazdy kon pracuje 2 godziny dziennie przez 6 dni w tygodniu.
Cena jazdy konnej za godzing w zast¢pie wynosi 50 zt. Na podstawie przedstawionych informacji oblicz
tygodniowy wptyw do kasy z jazd rekreacyjnych.

A. 1000zt
B. 3000zt
C. 4500zt
D. 6000 zt
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